
 

 
 

ALLOCUTION DU RECTEUR DE L'UNIVERSITÉ SENGHOR À L’OCCASION DE LANCEMENT DE 
LA CHAIRE UNESCO « LES ARCHIVES AU SERVICE DES NATIONS ET DES SOCIÉTÉS 

AFRICAINES » 
 
 
 

Madame la Directrice Générale de l’UNESCO, 

Monsieur le Président de l’Université PSL,  

Monsieur le Président de la Commission nationale française de l’UNESCO, 

Madame la Directrice de l’Ecole nationale des chartes-PSL, 

Monsieur le Directeur de l’EBAD, 

Mesdames et messieurs,  

 
C’est pour moi une grande satisfaction de prendre part au lancement aujourd’hui de la Chaire UNESCO 

“Les archives au service des nations et des sociétés africaines”. Cet événement souligne la 

collaboration ô combien fructueuse entre les membres du consortium que forment depuis 2019, 

l’École nationale des chartes, l’EBAD et l’Université Senghor. L’aboutissement de la création de cette 

Chaire est un des points forts de cette collaboration après les journées scientifiques sur les manuscrits 

islamiques organisées du 23 au 24 novembre 2021 à Alexandrie en Egypte, et l'École d’été 

internationale en sciences des archives à Dakar chez nos collègues de l’EBAD du 26 mars au 8 avril 

2022.  

 

Ces rencontres ont démontré l’importance de mettre le renforcement des capacités des 

professionnels africains des archives au centre de nos préoccupations de formation et de recherche. 

C’est une contribution importante et un accompagnement pertinent de la marche des États vers une 

gouvernance de meilleure qualité tant souhaitée.  

De même, la sensibilisation de différentes composantes des sociétés africaines à l’attention et aux 

soins particuliers à apporter aux archives devient plus qu’une nécessité. Étant une institution de 

formation consacrée, par ses pères fondateurs, aux problématiques de développement du continent 

africain à travers notamment la gestion du patrimoine culturel (œuvres d’art, documents et archives), 

notre participation au réseau RAFAA (Réseau Action de Formation sur les Archives en Afrique) n’est 

que naturelle. Aussi, voudrais-je profiter de cette occasion pour saluer la détermination de l’Ecole 

nationale des chartes qui a piloté ce dossier de Chaire auprès de l’UNESCO qui aboutit aujourd’hui, 

dont la Directrice et son équipe n’ont ménagé aucun effort. 



 

 

 

Mesdames et messieurs, Mme la Directrice,  

 

La Chaire « Les Archives au service des nations et des sociétés africaines » trouve avant elle une autre 

réalisation réussie de la collaboration entre l’Ecole nationale des chartes, l’EBAD et l’Université 

Senghor. Il s’agit du Diplôme Universitaire en sciences des archives “DUSA” qui a récemment lancé le 

recrutement de sa troisième cohorte. Je vois donc cette Chaire comme un aboutissement des efforts 

de formation en archivistique que nous avons fait tous ensemble  

 

Je formule donc le vœu que cette Chaire tire profit et rentabilise les réalisations antérieures dans ce 

domaine menées ensemble pour jouer le rôle que les nations et les sociétés du continent attendent 

d’elle. Forte de sa vocation africaine, de son réseau de 12 campus décentralisés, de son corps 

professoral international, et de la diversité des nationalités de ses Alumni, l’Université Senghor restera 

engagée pour rester à la hauteur des défis à relever. 

 

Je souhaite donc longue vie à la Chaire « Les Archives au service des nations et des sociétés 

africaines ». 

 

Je vous remercie. 

 

 


